
JMÉNO A PŘÍJMENÍ: 

Na konci si nezapomeňte svoji práci uložit.

1/ Zapište v bodech, jaká přání mohli mít Češi po pádu komunistického režimu. Ze všech vypsaných 
skutečností, podtrhněte jednu, po které podle vás toužili nejvíce.

2/ Seřaďte zásadní události roku 1989 ve správném pořadí. Která událost se odehrála až v roce 1990?

a/  petice Několik vět

b/ brutální zásah policejních sil na Národní třídě

c/  založení Občanského fóra

d/  Palachův týden

e/  první svobodné parlamentní volby 

f/  zvolení Václava Havla prezidentem

g/ shromáždění studentů 17. listopadu na Albertově

h/ generální stávka na podporu požadavků studentů a OF

i/ stávka studentů VŠ

3/ Vyberte tvrzení, která odpovídají textu německého historika (více správných odpovědí):

„U většiny lidí, kteří dosud žili pod nadvládou komunismu, nevedlo osvobození v žádném případě nezbytně k tomu, 
[...] že by si přáli přijít o bezplatnou sociální péči, zajištěné zaměstnání, nízké nájmy nebo kterékoli z dalších 
doprovodných výhod komunismu. Koneckonců jednou z přitažlivých stránek ‚Evropy‘, jak si ji představovali 
na Východě, bylo, že představovala naději na blahobyt i bezpečí, svobodu i ochranu.“

Tony Judt 

 A. Komunistické režimy padly proto, že lidé v prvé řadě toužili po svobodě slova a zrušení cenzury

 B. Lidé v komunistických zemích si přáli přechod ke kapitalismu

 C. Lidé očekávali, že se o ně stát bude lépe starat

 D. Lidé si neuvědomovali, že budou za svůj život sami zodpovědní

 E. Autor se domnívá, že lidé toužili více po blahobytu než po nezávislosti
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4/ Prohlédněte si dobovou fotografii, pojmenujte činnost, které se lidé na snímku věnují, a určete, 
na jakém místě se zachycená akce odehrává (obecně, nemyslí se konkrétní zeměpisný údaj). Poté 
se vžijte se do atmosféry této chvíle a doplňte dobovým aktérům do komiksových bublin texty 
podle toho, co tehdy asi cítili, prožívali, co pro ně právě tento okamžik znamenal.

5/  Prohlédněte si fotografii a pojmenujte historickou událost. Určete, z které části rozděleného 
města, z východní či západní, fotograf snímek pořídil. Svou odpověď podložte argumenty.
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6/ Kdo je autorem těchto slov, jak se jmenoval jeho předchůdce a jak si vysvětlujete jeho slova 
o tom, že nechce v úřadu lhát?

„Milí spoluobčané, čtyřicet let jste v tento den slyšeli z úst mých předchůdců v různých obměnách totéž: jak naše 
země vzkvétá, kolik dalších miliónů tun oceli jsme vyrobili, jak jsme všichni šťastni, jak věříme své vládě a jaké 
krásné perspektivy se před námi otevírají. Předpokládám, že jste mě nenavrhli do tohoto úřadu proto, abych vám i já 
lhal. Naše země nevzkvétá.“

Televizní projev ze dne 1. 1. 1990
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